

巴黎奥运女篮分组出炉

郑薇：重视每一个对手

北京时间3月20日，2024年巴黎奥运会男女篮球比赛抽签仪式在国际篮联总部瑞士日内瓦举行，中国女篮抽到不错的签位，小组赛避开了卫冕冠军美国队和东道主法国队。

参加巴黎奥运会女篮比赛的12支队伍被分为三个小组，中国女篮与塞尔维亚、西班牙和波多黎各队同分在A组。虽说这些球队实力不容小觑，不过比起C组还是轻松不少。东京奥运会冠军美国队和日本队同分在C组，同组还有欧洲冠军比利时队和第一次参加奥运会女篮比赛的德国队。B组则有东京奥运会铜牌得主法国队和世界杯季军澳大利亚队，加拿大和尼日利亚队也在B组。

根据规则，巴黎奥运女篮各小组前两名以及成绩较好的两支第三名球队晋级八强。

在巴黎奥运会女篮分组形势确定后，中国女篮主教练郑薇在接受记者采访时表示：“我们不会考虑抽签分组的情况是好还是坏，能够进入奥运会的球队，实力都非常强劲，除了美国队以外，其他球队之间的差距非常小，谁胜谁负要看临场发挥，所以我们要重视每一个对手，做好应对困难的准备。”

“现在小组赛的三个对手已经确定了，我们下一阶段会进行分析和研究，球队集中后将进行针对性的训练。”郑薇说，“我们现在的问题是，与欧洲强队交手的次数不多，尤其是这一年内，我们与亚洲球队打了很多次，但与欧洲强队交手很少。这也是这次奥运会资格赛所反映出来的问题，就是很多东西不能只是看视频，而



是要与对手去打比赛，才能真正找到差距，从而进一步提升。”

郑薇透露，在本赛季中国女子篮球联赛结束后，中国女篮计划于5月初集中备战巴黎奥运会。球队在集训期间，每个月都会与世界高水平球队进行热身赛，对手包括澳大利亚、西班牙、塞尔维亚和法国队，其他一些球队也在联系中。“我们希望通过和这几支强队的比赛，能够尽快适应国际比赛的高强度。”她说。

展望巴黎奥运会，郑薇认为，对手实力都非常强，对于中国女篮而言，重要的是做好自己。

“希望通过集训和比赛，我们应对压力的能力能够得到提高，尽快适应高强度的比赛，在巴黎奥运会上争取展现出我们最好的精神状态，发挥最好的水平，不留遗憾。”郑薇说。

另外，巴黎奥运会男篮的12个参赛名额目前只产生了8个，还有4个名

额将从7月2日至7日在四个赛区进行的奥运落选赛中选出。东道主法国队与新科世界冠军德国队同分在B组，本组还有日本队和拉脱维亚站落选赛的冠军。奥运会卫冕冠军美国队与塞尔维亚队、南苏丹队分在C组，本组还有波多黎各站落选赛的冠军。A组有澳大利亚队、加拿大队和其他两站落选赛的冠军。

2024巴黎奥运会男女篮比赛将在7月27日至8月11日举行，小组赛阶段举办地点在里尔，决赛阶段在巴黎举行。

巴黎奥运女篮分组如下：

A组：中国队、塞尔维亚队、西班牙队、波多黎各队。

B组：法国队、澳大利亚队、加拿大队、尼日利亚队。

C组：美国队、日本队、比利时队、德国队。（东番）

维斯塔潘

因赛车故障退赛
跨季九连胜终结

北京时间3月24日，2024赛季世界一级方程式赛车锦标赛(F1)澳大利亚大奖赛展开正赛争夺，法拉利车队西班牙车手塞恩斯打破红牛车队荷兰车手维斯塔潘的垄断，夺得冠军。

收获新赛季两连胜和跨季九连胜的维斯塔潘杆位发车后守住位置，但随后他的赛车出现故障并在第五圈退赛。接下来的比赛成为法拉利和迈凯轮两支车队的对决。

两周前的沙特阿拉伯大奖赛，塞恩斯由于阑尾炎手术缺席了三练、排位赛及正赛。16天后，塞恩斯病愈归来，收获个人及车队本赛季的首个分站冠军。这是塞恩斯第一次在澳大利亚大奖赛夺冠，也是他职业生涯第三个分站冠军。

效力索伯车队的中国车手周冠宇，由于在排位赛中损伤了赛车前翼，正赛从维修站发车，好不容易利用策略的优势和运气的眷顾逼近积分区，却又一次因为进站换胎超时而前功尽弃，最终以第15名结束比赛。

本站比赛过后，维斯塔潘继续以51分领跑车手积分榜。车队方面，法拉利车队仅以4分之差落后红牛车队排名第二。（迟暮）

春兰杯围棋赛
八强中国五席

第十五届春兰杯世界职业围棋锦标赛上周决出八强，中国棋手杨楷文力克韩国第一人申真谔。中国棋手在八强中占据五席。

八分之一的焦点之战是去年年底获得“大棋士”头衔的杨楷文与申真谔的对决。执黑的申真谔第51手和55手连续下出恶手，杨楷文抓住机会，建立起优势。劣势中的申真谔全力反扑，不敢掉以轻心的杨楷文最终顶住了对手的反扑，至140手申真谔投子认输。

杨楷文赛后表示，因为对手是申真谔，自己丝毫不敢大意，所以在占据优势的情况下用了大量时间计算。

另外，有两场八分之一比赛时中国棋手之间的较量，柯洁不敌卞昱廷，国内等级分第一人辜梓豪则击败谢尔豪。其他比赛中，李轩豪和丁浩分别击败日本棋手一力辽和许家元，杨鼎新不敌日本棋手芝野虎丸，党毅飞和李维清分别负于韩国棋手卞相壹和朴廷桓。

春兰杯围棋赛八强战将于年底进行，由丁浩对阵芝野虎丸、李轩豪对阵杨楷文、卞昱廷对阵卞相壹、辜梓豪对阵朴廷桓。（金宝）



彭程(左)/王磊在比赛中

花样滑冰世锦赛
中国队颗粒无收

与世界顶尖选手存在较大差距，最终以自由滑106.17分、总成绩165.67分获得第16名。加拿大组合杜迪克/德尚以221.56分夺得双人滑冠军。

赛后彭程与王磊均表示，接下来将会好好总结、进一步磨合，未来还需要脚踏实地。

男单短节目比拼中，中国队唯一一位参赛选手金博洋状态不佳、发挥失常。他在比赛中两次跳空，最终以58.53分在40名参赛选手中排名倒数第二位，无缘自由滑比赛。

金博洋赛后落泪，他说在训练过程中发挥都比较稳定，比赛中的失常表现令他感到很吃惊。“最近比赛特别多，弦绷得特别紧，但很遗憾两个四周都没有完成。”

在男单自由滑中，短节目暂列第三名的美国19岁小将马里宁不仅展示了其招牌动作——“阿克塞尔四周跳”，还在全场比赛中跳出了6个四周跳，以刷新男单自由滑世界纪录的227.79分遥遥领先其余对手，并以333.76分的总成绩首夺花滑世锦赛男单金牌。

女单方面，短节目排名第四的坂本香织在自由滑中展现出稳定干净的表现，以10分以上的优势夺得冠军。她也成为继美国人佩吉弗莱明之后，56年来第一位连续三届世锦赛女单冠军的选手。中国选手无人晋级女单自由滑。

冰舞项目中，美国组合乔克/贝茨在自由舞比赛中以132.12分排名第二，但凭借韵律舞的出色发挥，以222.20分的总成绩成功登顶。中国组合陈曦子/邢佳宁韵律舞排名第30，未能晋级自由舞。（葛柔）